

价格上涨过快将监审企业成本

发改委称价格上涨明显高于成本上涨将警告;如不改正,在不涉及商业秘密前提下公开企业成本

本报讯 (记者蒋彦鑫) 对于一些价格上涨过快的企业,北京将进行成本监审。在不涉及商业秘密的前提下,将公开企业成本,从而达到监督的效果。日前,北京市物价检查所所长李洁做客北京政风行风热线时作出如上表示。

“提醒告诫”监督企业

据介绍,现在商品和服务的价格有三种形式:政府

定价、政府指导价和市场调节价,其中96%的商品和服务实行市场调节价。

李洁表示,对自主定价的商品,不可能硬性把升高的价格拉回来,而是引导合理的调价。要避开敏感的时段,不要跟风涨价,同时要掌握好调价的幅度。对于涨价幅度明显比较高的企业,会通过提醒告诫等方式进行监督。

同时,北京将采取成本监审的手段,对关系民生产

活的一些企业进行监督。如果企业涨价幅度较高,价格部门将可能进入企业了解成本,如果发现其价格上涨明显高于成本上涨的话,将对其予以警告;如果不改正,不排除在考虑商业秘密的前提下,公布企业的成本。

李洁称,在前一轮因为猪肉涨价而造成以猪肉为原材料的食品价格上涨的过程中,北京采取过这样的手段,让一个知名企业的产品降低了涨价幅度。

监管过程考虑市民参与

有市民表示,反感企业涨价,并不是不了解原材料价格上涨可能会带来涨价,而是因为不知道上涨的幅度是多少,因为信息不透明才会导致一些问题的产生。为此,建议以后在价格检查、成本监审的过程中,可以有一些消费者或市民代表全程参与,有利于信息的对称和沟通。

对此,李洁表示,今后在价格监管过程中会考虑纳入此项建议。

北京不会干预保姆价格

对于“政府干预市场价格不利于市场监管,不监管又会导致企业跟风涨价”的说法,李洁表示,从国内外情况看,没有任何一个政府完全放弃市场监管。在市场失灵的地方,特别是在供需矛盾突出的领域,政府适

时做一些必要的调解监管,是应该的、必要的。对此前有地方政府干预保姆价格的做法,李洁称,虽然不能回避这个领域的价格问题比较混乱,但北京没有这方面的打算。

对于今年的价格检查重点,李洁表示,主要包括涉农专项检查,医疗药品价格专项检查,银行收费检查及教育收费、停车场收费、商品房销售明码标价

东城2000电梯年内实时监测

电梯关键零部件报废标准年内有望出台

本报讯 (记者廖爱玲) 年底前,在东城试点的2000部电梯将完成传感器的安装和调试,启动对电梯运行的实时监测。一旦人员被困,维保人员将30分钟内处置消除故障。昨日,北京市质监局在特种设备安全状况发布会上还透露,老旧小区也要启动电梯隐患排查。

将排查老旧小区电梯隐患

目前全市包括电梯、游乐设施等在内的特种设备总计251541台,其中电梯136398台,占比最多。市质监局特种设备安全监察处处长李亮华特别提到,北京电梯“老龄化”现象日益明显,目前已有32577台电梯使用年限超过10年,占北京电梯总量的23.9%,这些电梯进入了故障高发期。将对老旧小区的电梯进行隐患排查,消除故障。

在轨道交通、车站、机场,尝试建立电梯制造单位安全质量终身负责制度。

人员集中区推广实时监测

去年,电梯运行安全监测信息平台物联网应用示范工程项目获批。市质监局特设处副处长冯宝琪称,项目由政府投资2590万元,在东城商场、写字楼、居民小区的2000部电梯试点搭建物联网技术,安装传感器等设备,于7月底完成调试,年底验收,对电梯安全实时监测。市质监局正在制定电梯物联网技术的强制标准,“十二五”期间在人员集中区推广。

将建立电梯品牌退出机制

今年7月,自动扶梯的新国标要正式实施。市质监局特设处副处长邢磊表示,所有扶梯今年年检时都将按新国标检验,达不到要求强制整改。同时,逐步建立电梯品牌退出机制。年内还将力争出台电梯关键零部件报废的地方标准,修订《北京市电梯安全监察办法》。

■ 追访

何为电梯物联网技术?

市质监局特种设备处处长李亮华把物联网项目称为“电梯安全的一次技术革命”。

每部试点电梯安装一部传感器,与互联网和手机相连,24小时不间断地向上一级平台传输信息,对电梯日常运行信息进行全天候收集、监控,对电梯故障及事故进行预警报警、分级响应和应急处理,实现实时响应。

电梯发生困人等事故,整个系统会立即启动分级响

应救援,电梯维保单位人员手机在第一时间收到电梯故障消息,他们要在30分钟内消除故障。超过30分钟未解除,电梯维修的主管、小区物业公司负责人、属地地质监局的电梯运行监控室,会依次收到报警短消息。如事故依然未得到有效处理或比较严重,物联网将自动识别升级向更上一级主管部门传输数据进行报警。

本报记者 廖爱玲



单刀直入

消防战士利用摩托车车载破拆灭火设备,对一辆“失火”车辆施救。该设备主要应用于高速公路或城市拥堵道路上发生的汽车火灾、交通事故抢险。

本报记者 吴江 摄

为应对城市险重救援任务,消防部门组建攻坚突击队

豪华攻坚队“水枪”十几秒冲破钢板

本报讯 (记者郭超) 十几秒横空飞渡、1分钟下井救人、2分钟破墙灭火……这些惊人的救援速度,20多名年轻的消防官兵做到了。他们有一个响亮的名字——豪华攻坚突击队,这支队伍是消防总队为了应对城市险重救援任务而组建的。

昨日,亦庄消防中队的攻坚突击队进行了全新消防救援训练。为应对城市突发事件的不断演变,该中队攻坚组配备了多功能射流水雾灭火设备。钢板房内突然起火,消防员从一侧无法靠近火源。射流水雾器准备就绪,对着钢板房,一股强大水流冲出,十几秒工夫,钢板房一侧墙壁被击穿,水流注入距离起火点最近的位置,控制了火势。

据消防总队战训处相关负责人介绍,这套灭火设备穿透10毫米钢板仅需15秒左右,一分钟之内穿透15厘米水泥墙。这种设备主要用于扑灭从外围难以进入的室内火点,如大兴旧宫那样集中的彩钢板房内的起火点。

据介绍,消防总队开始打造三星铁军,每个消防中队按照一定编制比例,选拔出人员进行特殊的强化训练,并进行防生化泄漏、高难度救援等培训。目前,已经在全市各消防中队开展选拔评选。

亦庄消防中队作为试点,组建了20人的攻坚突击队,分5个突击组完成不同的任务,目前配备了智能呼吸器、玻璃幕墙破碎器、激光位移探测器等58种国际先进设备。



横空飞渡

双人双绳斜下,这个消防救援训练项目考验的是两名消防员之间的身体姿态配合。在山岳救援中,可以同步运送两名消防战士进入被困人员所在区域。

本报记者 吴江 摄